

# 港貨出口到美僅佔總出口量0.1% 丘應樺：美加關稅對港影響不大

【香港商報訊】記者韓商報道：美國對中國商品加徵10%關稅，包括來自香港的商品在內，連小額包裹亦不再獲關稅豁免，市民郵寄包裹去美國同樣要報關。昨日，商務及經濟發展局局長丘應樺表示強烈不滿，敦促美方盡快糾正錯誤，惟他又認為美國加徵關稅對本港影響並不大。

## 港府不排除根據WTO規則採取行動

當天，丘應樺於電台節目批評指出，美國無視香港作為世貿組織(WTO)單獨成員，香港基本法已清楚訂明香港具單獨關稅區的地位，美方有關行為「非常無理」。他又指，美國對香港保持貿易順差，加徵關稅其實「損人不利己」，「特區政府不排除根據世貿組織規則採取行動」。

丘應樺表示，香港貿易以轉口為主，香港產品出口到全球或到美國的貨值，所佔香港貿易總額並不高。以2023年數據為例，香港產品出口到全球的總值約為656億元，僅佔香港貿易總值的0.7%；香港產品出口到美國約只值61億元，佔香港總出口量大概只有0.1%，所以，他相信美國加徵關稅對香港影響不大。

丘應樺續指，中美貿易戰自2018年爆發，本港商家早已就地緣政治形勢及國際貿易變局作出改變，將供應鏈布局及生產地分散，加上特區政府過去數年積極開拓新興市場，讓香港企業走到其他經濟體發展商貿。



► 丘應樺認為美國加徵關稅對本港影響不大。

他亦提到，香港貿發局和「一帶一路」辦公室亦會帶領商會到中東及東南亞市場尋求新的貿易夥伴，並與不同經濟體簽訂自貿協定，這都是在開拓新市場。

至於美國郵政(USPS)一度宣布暫停接收來自中國內地及香港的包裹，其後又撤回措施，丘應樺指，香港郵政正積極處理，並會向美方了解為何快速改變決定以及了解會否有郵件退回。他重申，特區政府會密切留意情勢發展。

## 盧金榮：港商早已部署遷移生產線

另外，廠商會會長盧金榮昨就美國對港出口產品加徵關稅回應指出，本港去年出口至美國的香港製造產品貨值只有近60億元，相信美國對本港加徵關稅，不會對本港整體經濟造成太大影響，出口商和入口商亦可透過互抵銷成本，以減低稅款。

盧金榮指，美國總統特朗普早在2020年即威脅「取消給予本港貿易特殊地位」，期間本港大部分廠商就已開始部署，包括將生產線遷移或在香港以外建立新的生產線，而現時本港出口到美國的產品中，佔比最多的是機械零件及辦公室儀器，相信相關製造商會受到影響。

盧金榮指，美國總統特朗普早在2020年即威脅「取消給予本港貿易特殊地位」，期間本港大部分廠商就已開始部署，包括將生產線遷移或在香港以外建立新的生產線，而現時本港出口到美國的產品中，佔比最多的是機械零件及辦公室儀器，相信相關製造商會受到影響。

盧金榮指，美國總統特朗普早在2020年即威脅「取消給予本港貿易特殊地位」，期間本港大部分廠商就已開始部署，包括將生產線遷移或在香港以外建立新的生產線，而現時本港出口到美國的產品中，佔比最多的是機械零件及辦公室儀器，相信相關製造商會受到影響。

## 比亞迪電子升近兩成

### 昨日五大升幅藍籌股

股份(上市編號)	收市價(元)	升幅
比亞迪電子(285)	53.75	+19.58%
比亞迪股份(1211)	315.8	+11.51%
舜宇光學科技(2382)	79.5	+9.88%
中芯國際(981)	47.9	+7.16%
京東健康(6618)	32.5	+6.73%

【香港商報訊】記者韓商報道：港股昨先跌後升，收市報20891點，升294點或1.4%，大市全日成交約1784.5億元。國企指數升124點或1.64%，報7690點；科技指數升129點或2.62%，報5059點。

比亞迪電子(285)勁升19.6%，成交31.05億元，成為昨日第9大成交股份，也是表現最好藍籌，母公司比亞迪股份(1211)亦升近12%；至於萬洲國際則跌1.6%，是表現最差藍籌股。

香港股票分析師協會副主席郭志治分析，大市暫屬急升後高位整固，只要買盤態度再見積極，在動力配合下，大市有機會進一步推升，恒指如能突破4日高點20885點，目標可望去年1月10日高點21070點，目前10天線已升至20233點左右，只要恒指能持續穩守其上。

## DeepSeek在港成立兩公司



公司註冊處資料顯示，DeepSeek在港成立兩家公司，其中一間更有中文名字「深度求索有限公司」。

【香港商報訊】內地財聯社昨日報道指，DeepSeek在港成立的兩家公司，已於本月5日在香港公司註冊處成功註冊。公司註冊處資料顯示，兩家公司分別名為Deepseek Limited/深度求索有限公司以及DEEP-SEEK (HK) LIMITED。

資料顯示，DeepSeek Limited/深度求索有限公司以及DEEPSEEK (HK) LIMITED，均為私人股份有限公司。當中，Deepseek Limited於2月5日的使用名稱只有英文名字；至昨日起，公司的使用名稱加上中文名「深度求索有限公司」。至於DEEP-SEEK (HK) LIMITED的使用名稱，截至昨天仍然只有英文名字。

財聯社又指，DeepSeek公司/杭州深度求索人工智能基礎技術研究有限公司，已成功註冊多個DeepSeek商標，國際分類涉及社會法律、設計研究、科學儀器。此外，DeepSeek上線20日，每日活躍用戶已突破2000萬。

**訴訟公告**  
HCA 1080 / 2023

香港特別行政區  
高等法院  
原訟法庭  
高院民事訴訟2023年第1080號

CHINA HUAXIN PETROLEUM LIMITED (清盤中)  
CHINA ASSOCIATION LIMITED (清盤中)  
及  
YE JIANMING (葉簡明) 被告人

被告：原告YE JIANMING(葉簡明)，地址為香港灣仔林林道89號寶豐源2樓202室(該樓為被告)；(ii)香港大嶼山文業街333號地庫第238號2號及2號停車場及私人花園(該大嶼山物業)；(iii)香港九龍紅磡海灣畔4座838室；(iv)香港灣仔荷士打道77-79號富大閣24樓2401室；及(v)香港灣仔維多利亞道107號利大閣1804室(作為中華聯合(香港)有限公司及香港中華國際集團有限公司附屬公司的秘書的地址)(該稱「受託地址」)。

特此通知：  
1. 關於原告於2024年7月8日向被告發出傳票(「傳票申請」)，尋求除其他外，(a)因欠款行動而作出的判決，即金錢賠償、利息及法院費用；及(b)賦予原告許可執行該項物業及該大嶼山物業各自的按揭，以及命令將該兩項物業賣出交付及售賣，法院於2024年12月24日頒發判案(「判案」)，其中包括：  
a. 你應向第一原告人支付港幣11,718,774；  
b. 你應向第二原告人支付港幣97,952,647；  
c. 從2018年12月21日至2024年12月24日起計，上述款項的利息按優惠利率加1%，其後按判決利率計算，直至全額支付；  
d. 聲明第一和第二原告人均有權代位行使該項物業的按揭(定義見傳票申請)對該項物業的權利；  
e. 聲明第一及第二原告人均有權代位行使該大嶼山物業按揭(定義見傳票申請)對該大嶼山物業的權利；及  
f. 第一和第二原告人在本訴訟中產生的訟費(包括所有有條件判定的訟費)應由你支付，包括大律師費用。雙方如無協議，須由法院評定。  
2. 你可於高等法院登記處查閱判案書，也可向原告人代表律師事務所獲得判案書。經簽文本的判案書及命令已送達予其地址。  
2025年2月7日

羅敏申律師事務所  
原告人代表律師  
香港德輔道中218號979號太古坊一樓43樓  
電話：2868 0789 傳真：2868 1504  
(參考編號：AT/08-60-04506)

## 德銀料A股股績牛

另外，德意志銀行發表報告指，中國最近推出DeepSeek，顯示中國知識產權得到認可，並正在以前所未有的速度擴展。德銀認為今年是中國超越其他國家的一年，預計中國股票的估值折讓將消失，A股及港股市將繼續，並超過之前高點。

【香港商報訊】內地財聯社昨日報道指，DeepSeek在港成立的兩家公司，已於本月5日在香港公司註冊處成功註冊。公司註冊處資料顯示，兩家公司分別名為Deepseek Limited/深度求索有限公司以及DEEP-SEEK (HK) LIMITED。

HCCW11/2025  
香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案件二零二五年第十一號

關於FIX SUCCESS INDUSTRIES LIMITED(熾成實業有限公司)及關於香港特別行政區法例第三十二章之公司(清盤及雜項條文)條例

一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司清盤的呈請，已於二零二五年一月七日，由THE HONGKONG AND SHANGHAI BANKING CORPORATION LIMITED(香港上海滙豐銀行有限公司)其地址為香港皇后大道中一號，向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於二零二五年三月十二日星期三上午十時正在法庭庭前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲委任代表的律師或大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請書的文本，在繳付該項文本的規定收費後，會獲得下述簽字人提供該文本。

日期：二零二五年二月七日

呈請人代表律師  
香港中環遮打道十八號  
歷山大廈五字樓  
(檔案編號：PK-601480)

註：任何擬在該項呈請聆訊中出席的人，必須將有關其擬出庭意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽字人。該通知書必須須明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有的話)簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(如寄出)以郵遞送交，以在不遲過二零二五年三月十一日下午六時正送抵上述簽字人。

## 申請新酒牌公告

FUTAGO

現特通告：趙成健其地址為香港銅鑼灣希慎道33號利園一期地下G12號舖，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣希慎道33號利園一期地下G12號舖(檔案編號：PK-601480)的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：2025年2月7日

**債權人會議通知書**  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCB1 2024年第872號

有關：黎宇媛，債務人(香港身份證號碼Y461XXX(X))

請注意，根據法院於2025年1月24日頒發的臨時命令，債權人會議將於2025年2月21日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地地67號中區中心11樓1113室中健健會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。

有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取(參考：FHK/IVA202406034)。

日期：2025年2月7日  
代名人樊浩勤

**債權人會議通知書**  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCB1 2024年第873號

有關：黃靖兒，債務人(香港身份證號碼R537XXX(X))

請注意，根據法院於2025年1月24日頒發的臨時命令，債權人會議將於2025年2月21日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地地67號中區中心11樓1113室中健健會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。

有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取(參考：MKS/IVA202406032)。

日期：2025年2月7日  
代名人毛健生

**債權人會議通知書**  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCB1 2024年第891號

有關：鄭倩怡，債務人(香港身份證號碼Z333XXX(X))

請注意，根據法院於2025年1月27日頒發的臨時命令，債權人會議將於2025年2月24日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地地67號中區中心11樓1113室中健健會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。

有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取(參考：FHK/IVA202406038)。

日期：2025年2月7日  
代名人樊浩勤

**信置今年擬推5盤 涉約4500伙**

【香港商報訊】記者王丹丹報道：信和置業(083)執行董事田兆源表示，集團計劃今年推出5個樓盤，涉及約4500個單位。頭炮項目為中環One Central Place，預計第一季以現樓形式推售，提供121伙。

他指出，另外4個盤包括土瓜灣榮光街項目涉458伙，油塘通風樓項目涉748伙，將軍澳日出康城第13期項目涉2550伙，元朗港鐵錦上路站「柏瓏III」涉680伙。

至於主打戶型，田兆源表示，今年新盤主打剛需客青睞的兩房單位。另外，他亦表示，豪宅項目亦有捧場客。

**現樓銷售理想**

至於整體樓市走勢，信和置業集團聯席董事楊文表示，直至去年10月，透過輸入人才計劃來港人士已超過16.7萬個家庭，加上去年息口已向下調整三次以及放寬物業按揭成數，以上三大利好因素將繼續帶動住屋需求，同時租金亦上升，集團預期今年樓市會健康平穩發展。

楊文續指，現樓項目銷售理想。加多利山St. George's Mansions合共售出107伙，套現逾90億元。南昌站維港滙合共售1312伙，套現逾228億元。旺角站ONE SOHO賣出322伙，已經幾近沽清，袋逾22億元。兩個黃竹坑合作項目，合共售出710伙，套現逾163億元。

田兆源(前排左四)表示，集團計劃今年推出5個樓盤，涉及約4500個單位。

**會德豐今年推7項目 合共2300伙**

【香港商報訊】會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀表示，今年會德豐將推出7個項目，共涉及2300伙，包括中小型樓盤及豪宅。頭炮項目是將軍澳的「GRAND SEASONS」。

黃光耀還表示，對於月底公布的財政預算案，希望政府降低厘印費、放寬投資移民門檻等，這對樓市作用會更加大。他又指出，集團土地儲備約600萬平方呎，足夠未來4至5年發展。集團從1月初到現在，沽約100伙，套現近10億元。

會德豐地產主席梁志堅稱，預計今年地產行業能做到止跌回升，成交量慢慢上升。對於集團售樓金額，他表示，今年會一步一步上來。去年總銷售金額221億元，同比增加38%。

**北角皇都開價首批88伙 一房折實入場費605萬**

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：新世界(017)旗下北角新盤皇都昨日開價，首張價單提供88伙，折實平均呎價為18540元，皇都首批單位中，最平一房戶折實價605.5萬元，至於呎價最低見16888元。

皇都首批提供88伙，戶型涵蓋一房至兩房間隔，實用面積由343至726平方呎，當中一房佔25伙、兩房佔62伙以及三房佔1伙。扣除最高22%折扣優惠後，折實價由605.5萬至1959.3萬元，折實呎價16888元至26988元。

新世界發展營業及市務(特別項目)部總監何家欣形容首張價單屬「頭炮喜動價」，項目最快本周末起正式開放予公眾參觀及收票，最快下周開售。

另外，新天地(016)代理總經理胡致遠表示，集團旗下天水圍天榮站項目YOHO WEST PARK-SIDE 正等待售樓紙獲批，項目的售樓書和示範單位在完成階段，最快本月推售。

**第一次分擔人及債權人會議通知**  
香港特別行政區高等法院  
原訟法庭  
公司清盤案件2024年第560宗

公司名稱：大一信託有限公司(清盤中)  
會議日期：2025年3月12日(星期三)  
分擔人會議時間：上午11時正  
債權人會議時間：下午3時正  
分擔人會議地點：香港德輔道中218號東協商業大廈16樓1602室  
債權人會議地點：香港北角百福道21號香港青年協會大廈香港青年協會多功能廳(25樓)

2025年2月7日

黃新強  
徐美玉  
共同及各別臨時清盤人

**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件2024年第882宗  
關於：HOKA KI(何嘉琪)  
(香港身份證號碼：Z109XXX(X))

根據二零二五年一月二十四日頒發的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二五年二月二十一日上午十一時正於香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作的建議，特此通告。

與會有關文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申請表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇  
日期：二零二五年二月七日

**舉行債權人會議通告**  
香港特別行政區  
原訟法庭  
高院破產案件  
臨時命令申請案件2024年第897宗  
關於：LEUNG PO CHUEN BENNIE(梁寶榮)  
(香港身份證號碼：D537XXX(X))

根據二零二五年一月二十七日頒發的臨時命令而召開的債權人會議，將於二零二五年二月二十四日上午十一時正於香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所舉行，目的為考慮上述債務人就自願安排所作的建議，特此通告。

與會有關文件副本，即(一)該債務人的建議；(二)資產負債狀況說明書的摘要；(三)代名人對建議的意見；(四)委託書表格；(五)申請表格通知書及(六)通知書的重要註釋，債權人可向香港九龍佐敦利金街8號百利商業中心8樓林志宇律師事務所索取。

代名人 林志宇  
日期：二零二五年二月七日

**香港商報廣告效力宏大**

**債權人會議通知書**  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭 破產條例  
臨時命令申請  
HCB1 2024年第900號

有關：何家禧，債務人(香港身份證號碼Y733XXX(X))

請注意，根據法院於2025年1月27日頒發的臨時命令，債權人會議將於2025年2月24日上午10時30分於香港九龍尖沙咀麼地地67號中區中心11樓1113室中健健會計師事務所有限公司，以考慮上述債務人的建議。

有關 (i) 債務人的建議書、(ii) 債務人的資產負債狀況說明書、(iii) 代名人報告、(iv) 委託書、(v) 申索通知書、(vi) 重要通知，可向上述代名人的辦事處索取(參考：FHK/IVA202406039)。

日期：2025年2月7日  
代名人樊浩勤